TI-84 in der Klassenstufe 7

Stand 2009-11-02

Darstellen von Messwerten in einem Diagramm
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Die Messwerte werden zundchst in Listen dargestellt:
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Der entsprechende Plot wird festgelegt:

ﬂﬁ‘l‘#’dﬂ Flokz  Flok
ot R 1
-1 Lz @ JFel B L Jm
IND>STATPLOT Z2:iPlotZ. 0ff M HIH |~
L1 Lz = wlistilo
SEPlot3 0FF Mlistilz
[ L1 Lz @ Mark: B

FLFPlots0fF

Die Fenstereigenschaften werden eingestellt (Bereiche fiir x und y):
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Zeichnen von Funktionsgraphen

GRAPH

Eingabe der Funktionsgleichung (z.B. »=0,001-x"—0,1-x+6,3)
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Ermitteln von Funktionswerten

Wertetabellen oder einzelne Funktionswerte kann man mit der TABLE-Funktion des Taschenrechners finden.
Zunichst werden eine oder mehrere Funktionsgleichungen unter ,,Y=" eingegeben.
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Mit TBLSET wird nun ausgewéhlt, wie die Tabelle aussehen soll:

Start der Tabellenwerte bei x=0. Differenz der x-Werte ist 1:
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Start der Tabellenwerte bei x=-5. Differenz der x-Werte ist 7:
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x-Werte werden eingegeben, die y-Werte erscheinen dann von selbst:
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x-Werte werden gegeben, gewiinschte y-Werte werden ausgewahlt:
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Zeichnerisches Losen eines aus 2 linearen Gleichungen bestehenden Gleichungssystems

Eingeben der Funktionsterme in den Taschenrechner unter ,,Y="und Zeichnen der Graphen:
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Mit 2ND und CALC das Calculate-Menii aufrufen und dort INTERSECT waihlen.

Auf den folgenden Bildschirmen jeweils mit Cursortasten und abschlieBendem Enter den ersten (First
curve?) und den zweiten (Second curve?) Graph auswihlen.

Bei ,,Guess?* einen Schétzwert fiir die x-Koordinate eingeben (die Eingabe kann bei einem einzigen
Schnittpunkt aber auch entfallen).

Unter ,,Intersection* werden dann die Koordinaten des Schnittpunktes angegeben.
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Da der Schnittpunkt durch Néherung ermittelt wird, kann es vorkommen, dass die Werte nicht exakt
stimmen.

Man kann das Ergebnis aber mit dem ,,Value*“-Befehl im Mentii CALCULATE iiberpriifen:

,l:value® auswéhlen, dann den x-Wert eingeben und nachschauen, ob der y-Wert mit dem vorher ermittelten
Wert iibereinstimmt.
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